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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA NOVE DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E UM (09 - 08 - 2021) 

Ao nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, ás dezesseis horas e 

um minuto, realizou-se reunião ordinária por meio de vídeo conferencia na 
Câmara Municipal de Mariana. Antes de iniciar a reunião, o presidente Ronaldo 

Bento, agradeceu ao Senhor Caetano Levir, desembargador, e ao Delegado 
da Comarca da cidade de Mariana Cristiano Casteluci, que após conversa com 
o presindete, ao entender o anseio do poder legislativo cederam o espaço do 
antigo fórum para abrigar a Câmara Municipal provisiamente até que o prédio 
seja reformado. Em seguida, consultou aos vereadores se desejavam que 
fosse feita a leitura da ata vigésima terceira reunião ordinária, que não 
havendo manifestação contrária foi aprovada por unanimidade, Leitura dos 
Projetos de Leis: nº111/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exercicio); 
nº112/2021 (autoria do Prefeito Municipal em Exerciciío); nº113/2021 (autoria 
do Prefeito Municipal em Exercicío). Pela ordem, o Vereador Maurício Borges 
pediu que o presidente consultasse os demais Vereadores sobre a 

possibilidade de votarem o projeto em única discussão e votação, tendo em 
vista a sua importância. O presidente deferiu ao pedido do Vereador Mauricio, 
e informou que irá consultar os Vereadores em relação a votação. Em seguida, 
o presidente convidou o Senhor Dr. Luciano Guimarães, ex-vereador desta 
Casa e Sub Procurador, para que pudesse ir até o plenário para que o mesmo 
pudesse se apresentar, uma vez que agora ele faz parte do corpo juridica da 
Casa. Prosseguindo, o presidente em nome de todos os Edis, desejou ao 
Luciano Guimarães boas vindas. Com a palavra, o Senhor Dr. Luciano 

Guimarães por sua vz cumprimentou a todos presentes e em seguida, se 
apresentou a todos, contando assim um pouco da sua tragetoria até os dias 
de hoje. Disse ainda estar satisfeito em poder contribuir com os trabalhos do 
legislativo. Leitura dos Requerimentos: nº182/2021 (autoria do Vereador 
Ronaldo Bento); nº183/2021 (autoria do Vereador Ricardo Miranda); 
nº184/2021 (autoria do Vereador Ricardo Miranda); nº185/2021 (autoria do 
Vereador — Pedro  Ulisses). Leitura das  Indicações: nº1927, 

1935,1936,1942,1943, 1944, 1951/2021 (autoria do Vereador Ronaldo Bento); 

nº1901, 1906, 1907, 1917,1921, 1933,1937/2021 (autoria do Vereador 
Gilberto Mateus); nº 1916, 1962, 1963, 1964, 1965, 1966, 1967/2021 (autoria 
da Vereadora Sônia Azzi); nº1905,1908,1909,1910, 1911, 1929, 1930/2021 

(autoria do Vereador José Antunes Vieira); nº1972/2021 (autoria do Vereador 
Marcelo Macedo); nº1973,1974/2021 (autoria do Vereador Ediraldo Ramos); 
nº1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1891/2021 (autoria do Vereador 
Manoel Douglas); nº1961, 1976, 1987/2021 (autoria do Vereador Pedro 
Ulisses); nº1960, 1984/2021 (autoria do Vereador João Bosco); nº1988, 

18989, 1990, 1991 1992, 1993, 1994/2021 (autoria do Vereador Ricardo 

Miranda); nº 1982, 1980/2021 (autoria do Vereador Edson Agostinho); nº1979, 
1980/2021 (autoria do Vereador Mauricío Borges); nº1895/2021 (autoria dos 
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Vereadores Mauricio Borges, Edson Agostinho, Ricardo Miranda e Ediraldo 
Ramos). Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento do Senhor 
Marcelo Machado (autoria dos Vereadores José Antunes Vieira, Fernando 

Sampaio, Pedro Ulisses, Ediraldo Ramos, Gilberto Mateus e Ronaldo Bento). 

A reunião ocorreu com intervalo, para emissão de parecer dos Projetos de 
Leis nº113 e 114/2021. VOTAÇÃO: Leitura dos Pareceres: Nº97/2021. O 
Vereador Fernando Sampaio, pediu que o presidente pudesse consultar os 
Vereadores sobre a possibilidade de votar o projeto em única discussão e 
votação. Atendendo ao pedido do Vereador Fernando Sampaio, o presidente 
submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Nº 101/2021 o presidente submeteu o projeto em única 
discussão e votação. O Vereador Fernando Sampaio, pediu que o presidente 
pudesse consultar os Vereadores sobre a possibilidade de votar o projeto em 
única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo, disse 
que o projeto teria tido várias discussões e questinamentos na reunião ocorrida 
pela manhã. E assim, perguntou aos Vereadores se mesma havendo algumas 
divergências e dúvidas no entendimento do projeto, se todos iriam concordar 
com o projeto. Em resposta o Vereador Fernando Sampaio, disse que teria 
conversado com o Vereador Ricardo Miranda e com outros membros da 
Comissão, e na oportunidade ficou entendido que se caso acharem necessário 
que o projeto passe por outras alterações futuramente. O vereador Ricardo 
Miranda, explicou que algumas coisas já se encontram contidas no PL, 
inclusive a questão de porte dos animais. Frisando assim a importância de se 
ter adequações no projeto, afim de trazer melhorias à ele. O Vereador Marcelo 
Macedo por sua vez ponderou que ao ver a discussão do projeto sua ideia 
seria melhorar o projeto, trazendo algumas modificações no mesmo, para uma 
certa melhoria no mesmo. Mas salientou que iria votar conforme o parecer da 
Comissão de Legislação e Finanças. Sendo assim, o Vereador Edson sugeriu 
que fosse feita a votação em primeira discussão, para que assim pudesse se 
ter outras discussões a cerca do mesmo. Sendo assim houve aceitação dos 
demais Edis. E o projeto foi submetido em primeira discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade. Nº 106/2021 O Vereador Fernando 

Sampaio, pediu que o presidente pudesse consultar os Vereadores sobre a 
possibilidade de votar o projeto em única discussão e votação. Atendendo ao 
pedido do Vereador Fernando Sampaio, o presidente submeteu o projeto em 
única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo, pediu 
que o lider de governo pudesse fazer uma explanação em relação ao Projeto 
de Lei. O Vereador Fernando Samapio prontamente explicou o projeto e disse 
que o auxilio seria voltado para os médicos inseridos no trabalho “mais 
médicos”. E que o recurso seria do governo federal. O Vereador Marcelo 
Macedo, perguntou qual seria o valor do recurso e assim, o Vereador Fernando 
respondeu que antes era o valor de dois mil e quinhetos reais, mas que hoje 
não saberia informar ai certo informar o valor. O vereador Marcelo Macedo, 

aproveitou o assunto, e frisou a importância de se ter melhorias no aluguel 
social, programa do governo municipal, pois o valor de trezentos e cinquenta 
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reais que é concedido nos dias atuais acaba sendo um valor baixo, tendo em 
vista os valores dos alugueis na cidade de Mariana. Com isso, o Vereador 
pediu que fosse feito um requerimento contando com o apoio e assinatura de 
todos os Vereadores, afim de buscar melhorias na questão de auxilio moradia 
as pessoas necessitadas. Ainda em sua fala, disse que se não fosse possivel 
o governo aumentar o valor, que pudesse dar seguimento ao projeto dos 
prédios que seriam construidos e doados, promessa que foi feita no governo 

anterior. O presidente da Casa, por sua vez, concordou com as falas do 
Vereador Marcelo Macedo em relação aos valores que são repassados as 
pessoas que necessitam do auxilio. Comentou também que para ele deveria 
ser feita uma nova avaliação dessas pessoas que necessitam do auxilio, pois 
tem familíias que se encontram em situação dificil e não conseguem ter uma 

moradia digna. O projeto de lei foi aprovado em única discussão e votação, 
sendo aprovada por unanimidade. O vereador João Bosco, por sua vez disse 
que o auxilio moradia poderia ser abrangido nos distritos, pois muitas pessoas 
estão passando dificuldade de manter nos distritos. O Vereador Fernando 
Sampaio, reiterou as palavras dos Edis que lhe antecederam, e em seguida 
demonstrou total apoio a causa, haja vista que o valor que é dado pelo poder 
executivo acaba sendo muito baixo, perto dos valores de alugueis na cidade 

de Mariana, frisando assim que o valor na cidade não se aluga nem mesmo 
uma kit net pequena. nº 108/2021 O Vereador Fernando Sampaio, pediu que 
o presidena te pudesse consultar os Vereadores sobre a possibilidade de votar 
o projeto em única discussão e votação. O vereador Marcelo Macedo, 
perguntou se o projeto diz respeito ao valor que foi votado para repasse a 
secretária de turismo. Sendo respondido que sim, que foi preciso se ter esse 
aumento pois quando se foi feito o projeto, não teriam base da quantidade de 
pessoas que iriam se inscrever no programa. Atendendo ao pedido do 
Vereador Fernando Sampaio, o presidente submeteu o projeto em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Nº 109/2021 O 
vereador José Antunes Vieira, pediu que o presidente consultasse se todos os 
vereadores concordavam em votar o projeto em única discussão e votação. O 
presidente submeteu o projeto de lei em única discussão e votação. nº 
113/2021 O presidente submeteu o projeto de lei em única discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. nº114/2021 o presidente 
submeteu o projeto em única discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade. Antes de iniciar a votação dos requerimentos, o presidente 
passou a palavra ao Vereador Edson Agostinho, conforme foi solicitado pelo 
Edil. O Vereador Edson Agostinho, por sua vez que como está acabando de 
votar projetos de grande importância gostaria de pedir ao lider de governo 
apoio aos Servidores, que possam dar a CIPA (comissão interna de proteção 
a acidentes), aos servidores, pois ao fazer algumas visitas nas escolas 
percebeu que não tem nenhum mempbro da CIPA dentro dos quadros de 
funcinários. Requerimentos: nº 182/2021 Com a palavra o Vereador Ronaldo 
Bento, autor do requerimento justificou a autoria do Requerimento, tendo em 
vista a sua preocupação com a população noo distrito de Cachoeira do 
Brumado no periodo de chuvas, na qual os moradores passam por grandes 
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prejuizos em períodos de chuvas, e que coloca até em risco a vida da 
população local. O vereador ressaltou ainda a importância de se tomas alguma 
providância em relação ao local antes do periodo de chuvas, para assim se 
evitar problemas futuros. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 
nº183/2021 O requerimento foi aprovado em única discussão e votação 
por unanimidade. nº184/2021 O requerimento foi aprovado em única 
discussão e votação por unanimidade. nº185/2021 Pela ordem, o Vereador 
Pedro Ulisses disse que fez o requerimento afim de atender uma demanda dos 
moradores do bairro, explicando que o ponto de onibus era em um local 
seguro, e que foi retirado do local e colocado num lugar que não oferece 
segurança nenhuma, e que o risco de acidente do lugar está emimente. Disse 
ainda que fez um oficío e também buscou respostas em relação ao assunto, 
mas não houve nenhum retorno, e assim acabou por fazer o requerimento. Por 
fim, o vereador reiterou a sua preocupação com os moradores do bairro, e 
pediu que o ponto de onibus seja realocado o mais breve possível. O vereador 
Marcelo Macedo, disse ser um absurdo o que aconteceu pois já ouviu várias 
reinvidicações no Vereador Pedro em relação ao local, e até hoje não teve 
nenhum retorno. O Vereador também comentou sobre o risco de acidente no 
local, e pediu que o DEMUTRAN possa dar uma atenção ao assunto. Por fim, 
o Vereador demonstrou ao Vereador Pedro total apoio a causa, e disse que 
estará sempre cobrando intervenções no local, até que o asssunto seja de fato 
resolvido. Ainda em sua fala, o Vereador Pedro Ulisses aproveitou o momento 
da discussão para pedir apoio ao Secretário de Governo, presente na reunião, 
melhorias no que diz respeito as linhas de transportes coletivo para o bairro. 
O requerimento foi aprovado em única discussão e votação por 
unanimidade. Antes da palavra livre o presidente passou a palavra aos 
Veredores que tinham solicitado a palavra. Com a palavra o Vereador Manoel 
Doudglas, disse sobre as visitas feitas nas unidades de saúde, agradecendo 
assim a Senhora Sandrinha do partido AVANTE, bem como o Vereador 
Mauriciío Borges, pela participação e contribuição. Em seguida agradeceu ao 
Bruno Faria, presidentede do COREM pelo apoio a causa. Disse ainda que ele 
junto com o Vereador Mauricio se empenhará para trazer projetos a causa. 
Ainda em sua fala aproveitou a oportunidade de fala, para falar sobre a visita 
feita na Casa Semente de Amor, na qual foi percebida a necessidade de se ter 

projetos voltados a Casa e ao projeto, tendo em vista o belo trabalho da 
instituição, que se mantém apenas com doações. Então o Vereador disse que 
irá se empenhar em fazer projetos do mesmo porte da COTEREM, a Casa 
tendo em vista o trabalho nobre em que é feito pela instituição. Pela ordem, o 
Vereador Mauricio também ponderou sobre a visita do Bruno Faria, e em 
seguida disse ser muito prazeroso sentir a gratidão nos olhares dos 
profissionais. Prosseguindo ponderou sobre a importância de se reconhecer a 
caterigoria dos profissionais de enfermagem, prinpalmente no momento de 
pandemia que estamos passando. Neste norte, o Vereador pediu que fosse 
cobrado informações questinando o motivo do municipio não pagar os 40% de 
insalubridade aos profissionais de enfermangem. Comentou também sobre a 
visita feita na “Casa sementes de Amor”, frisando o belissimo trabalho feito 
pela instituição. Pediu que o executivo pudesse fazer o repasse a instituição 
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assim como foi feito o repasse ao COTEREM. Ao fim da sua fala, aproveitou 
a oportunidade para falar sobre a questão apontada pelo Vereador Pedro em 
seu requerimento, e assim demonstrou total apoio a causa. Com a palvra o 
presidente da Casa, discorreu sobre um fato que aconteceu neste final de 
semana sa cidade em relação a grande aglomeração na Praça Gomes Freire. 
Disse não ter nada contra as pessoas que estavam no local, mas reiterou a 

importância das pessoas terem respeito e consideração com seus entes 
queridos, pois com aglomeração acabam por colocar várias pessoas em risco 
de contanimar com a doença. Em seguida, disse que podem contar com as 
equipes de segurança para coibir esse tipo de ação. Mas que a questão acaba 

por abranger questões da propria conciênciam haja vista que o virus ainda está 
circulando. Disse que o poder executivo deve fiscalizar questões de carros na 
rua, que vararam a madrugada no final de semana. Pois coibindo esse tipo de 
ação, acabará por coibir a aglomeração na praça. Com a palavra o Vereador 
Marcelo Macedo, pediu a palavra para falar sobre o que ocorreu durante a 
sessão de CPI. O vereador comentou sobre a empresa Israel, na qual tiveram 
vários contratos na cidade de Mariana, na qual houve um pedido de paralisão 
das obras da empresa bem como em seus pagamentos. E que empresa não 
estaria cumprindo com o acordado. Disse que na sexta feira, foi percebido um 
pelo engenheiro que acompanha os trabalhos da CPI, que se deparou com 
uma situação inusitada num talude na localidade de constantino, na qual a 

empresa estaria fazendo uma drenagem no local. Ou seja o pedido de 
paralisação das obras da empresa que esta sendo investigada pela comissão, 
acabou por não ser acatado pelo poder executivo, lamentando assim o fato. O 
vereador disse que a comissão irá encaminhar ao MP, todo o relatório feito 
pelo engenheiro, contendo todos os fatos em relação ao que foi visto. Disse 
que em reunião feita pela comissão, o Senhor Sebastião teria afirmado que o 
talude não teria sido feito. Ainda em sua fala disse que em conversa com o 
secretário de Obras Newton Godoy, afirmou não ter autorizado nenhuma 
empresa a fazer nada em nenhum distrito. Assim, o vereador disse sobre a 
importância de se averiguar quem foi que deu a autorização para empresa 
fazer o talude na sexta feira. Por fim, o Vereador comentou sobre o belissimo 

trabalho feito pela comissão de CPI, na qual tem levado os trabalhos muito a 
serio, e sem nenhuma interferência politica. O Vereador garantiu que irá 
encaminhar de oficiío tudo que foi apurado pela comissão, na sexta feira, pois 
foi visto que estavam tentando maquiar tal situação.PALAVRA LIVRE: 
Encerramento: Não havendo mais nada a tratar o presidente, encerrou os 

trabalhos desta sessão as dezenove horas e dois minutd 


